
Rusi oboroženi z lesenimi 
hlodi. 

Franc Hrastnik piše dne 11. junija svojim do
mačim v Št. Lovrenc nad Mariborom: 

Ljubi mi stariši! Nekoliko Vam popišem svoje 
bivanje v bojnem karpatskem gorovju. Sedaj sem v 
bolnišnici vsled ozebline nog. Sedaj se mi je začelo 
na desni nogi gnojiti. Svojo operacijo sem hvaja Bo
gu že prestal. 

Dne 21. marca, v razburjeni noči, ko je razsa
jal strašno mrzel, snežen vihar, smo dospeli po teža
vnem sneženem potu, ki ga bom pomnil vse svoje ži
ve dni, v to le bojno, Karpate imenovano gorovje. 
Ves zmučen sem mislil, da bomo tam gori našli kak
šne barake, kamor bom malo položil svojo trudno in 
težko glavo. A našli smo le par iz hojevih vej sesta
vljenih brlogov, ki se niso vteliko ustavljali grozne
mu viharju, pa še ti nam nekaterim niso služili za 
tauraitni odmor, kajti nemudoma nas je šlo nekaj ta
koj na pajtruljo. Vlačili smo se med 2—3 metre debe
limi sneženimi nasipi. Obleka mi je postala kot lese
na, obraz 'mi je krila ledena skorja, zdelo se mi je, 
kot bi mi rezal meso raz njega. Pomilovanja vredni 
vojaki, ki so se pred najmi mesca januarja in febru
arja tu gori na tem sneženem gorovju že tako hrabro 
borili z Rusi. Dne 25. maxca sem se kot črnovojnik 
udeležil prvič ljutega boja. Rusi so pridrli od obeh 
strani od spredi in od zadi. ker je bila naša bojna 
črta na, desni strani predrta. Bilo jih je kot listja in 
trave, da je vse zamrgolelo po vrhu, pritulili so kot 
znoreli. Imeli so dve vrsti orožja, eni puške, drugi 
pa lesene kole ali hlode. Kaj ne, čudna prikazen niat 
modernem bojišču! Doli Brno se s krogi jami in na ba
jonet, da so kar cvilile svinčenke mimo mojih ušes, a 
moja glavta je še ostala cela, gotovo ker je na kapi 
bila pripeta podobica naše ljube Brezmjadežne„ Za
man je bila naša kora|jža, vsled velike ruske premo
či smo se morali nagloma umakhiti, a sovražnik nam 
jo hitro sledil in nas še trikrat med v*)tjo obstrelje
val, tfalibog, izgubil sem tam gori zvestega prijatel
ja Albina Kraner, kmečkega sina iz naše župnije. 
Bil je res blagia in poštena duša. Poizvedel sem le 
toliko o njem, ker sva se bila v temni noč4 razgubi
la, da je bil ranjen in je gotovo prišel v ujetništvo. 
Bog daj, rra se yrne zopet zdrav. To je bil zame pr
vi spopad z Rusi in sem si ga tudi najbolj zapomnil, 
kajti navijati sem jo morja! čudno, da me ni dosegla 
ruska golazen. Od tedaj naprej sem bil tolikrat v o
gnju, da ne vem gotovega števila povedati. Prepri
čan sem, da me ščiti moja maroka Marija, pod koje 
varstvo sem se pred odhodom na bojišče popolnoma 
izročil. Velikonočni prazniki so bili plač tudi dokaj 
živahni. Vse tri dni nas je obstreljevala ruska artile
rija. Na Velikonočni pondeljek mi je ruska granata z 
zemljo pomešala mojo juho, ki sem si jo sam pripra
vil, ali meni se ni nič hudega zgodilo. 

Kako smo z Rusi zamenjali bojno srečo in so 
jo oni navijali pošteno pred nami, kako se nam godi 
sedaj tu v Galiciji, pa prihodnjič, kadar bom zopet i
mel priložnost. Komaj sem končal to pismo, zapuš
čam zopet našo bolnišnico in.se vračam ob palici na
zaj . na bojno črto. Na snidenje! 
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